

拨打“12350” 投诉举报工贸行业违规违章行为

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 近日,记者从市应急管理局获悉,省应急管理厅印发了《全省工贸行业违规违章行为专项整治行动方案》(以下简称《方案》),决定结合“打非治违”巩固提升回头看,在全省开展工贸行业违规违章行为专项整治行动。

根据《方案》,本次行动将围绕杜绝较大及以上事故,持续减少一般事故,事故总量和死亡人数同比下降20%以上的目标,以机械设备、高温金属熔融、煤气、有限空间作业、粉尘涉爆、涉氨制冷、规模以上企业外委工程管理、小型建材企业和企业内人员密集场所的防火防爆等九大行业领域为整治重点。

《方案》强调,各级应急管理部门要大力宣贯安全举报奖励政策,鼓励广大企业员工主动发现身边的安全隐患和安全生产违法行为,积极向监管部门举报,把安全生产风险隐患消除在萌芽状态。

市应急管理局相关负责人介绍,本次行动从今年2月起至12月,分安排部署、企业自查、专项执法、巩固提升四个阶段进行。市民可拨打“12350”投诉举报违法违规行为,经核查属实的,举报人最高可获1000元至30万元现金奖励。

稳增长 促发展 强信心

以节为媒迎湘商回归

今年已举办湘商交流对接活动120场

株洲日报全媒体记者/任远

湘商回归、返乡创业等回归经济正成为株洲经济发展的新引擎。

1月19日,我市举行2023年湘商新春交流会,100余名湘商代表共话桑梓情深、共谋株洲发展,为2023年株洲湘商回归和返乡创业工作开了一个好头。紧接着,石峰区、高新区、攸县、茶陵县等各县市区相继开展湘商回归和返乡创业新春行动。

回归经济,迎来投资热潮。

一批湘商走在前列

回归故里,建设家乡,是许多湘商的心愿。在株洲,一批湘商走在了前面。

宏工科技股份有限公司的总部位于广东省东莞市,是一家国家高新技术企业,主营物料自动化处理产线及设备的研发、生产和销售,其主要客户包括宁德时代、比亚迪、蜂巢能源等国内新能源头部企业。董事长罗才华及管理团队均为湘籍。

2018年,宏工科技在株洲高新区投资设立全资子公司湖南宏工智能科

技有限公司。3年来,通过自主研发的国产替代产品,迅速占领国内市场,公司营收、利润不断实现“升级”,企业进入了飞速发展期。2021年,宏工科技产值已突破10亿元,并向深圳证券交易所提交IPO上市申报材料。2022年2月,宏工科技又在株洲高新区新马工业园投资30亿元建设宏工智能自动化装备项目,宏工智能自动化装备、智能物料处理系统项目,承载了企业科技升级、产业转移的重担。

总部位于广东省深圳市的深圳市兴源昌服装有限公司,在邵东、佛山、东莞等地拥有生产基地,2021年销售额突破1亿元。公司总经理易治国为攸县丫江桥富家村人,对家乡有着深厚的情怀。在攸县驻深招商小分队积极争取下,2021年12月,该公司与攸县签订投资协议,2022年6月,项目正式投产运营。

湖南省麦芽药业有限公司董事长张亚波是土生土长的炎陵人,早年间他在广东发展,事业越做越大。2020年11月,他与炎陵县人民政府签订了《神农百草药王谷投资协议》,联合霍英东基金会、霍年堂药业、云南嘉年华、广药

集团、汉广集团、中科民康等企业和机构进行投资开发,总投资额7亿元以上。2021年8月,药王谷中药材种植示范基地正式开工建设。公司还计划发展中草药种植及加工、森林康养、体验式文化旅游三大板块,打造湘赣边区域合作示范区最大的现代产业基地。

湘商交流对接活动相继展开

推进湘商回归,株洲早有作为,今年更是将该项工作与返乡创业相结合,将其纳入重点工作计划。在春节前夕,我市发布《关于贯彻落实全省湘商回归和返乡创业工作推进会议精神的通知》《关于成立株洲市湘商回归和返乡创业工作专班的通知》,细化该工作的重点任务、时间表、路线图,要求各县市区加强筹划,加快落实,迅速摸清在外湘商家底,吹响湘商回归和返乡创业的集结号。

去年腊月二十八,我市举办的湘商新春交流会上,市委、市政府主要领导与百余名湘商代表共叙情谊,共话发展。2月10日,粤港澳大湾区湘商恳谈会在广州市举行,市委主要领导与当地湘商和商会负责人深入交流,并

邀请广大湘商回归故乡、建设家乡。

春节期间,各县市区也将湘商回归工作作为招商专班重点工作,积极开展春节拜年和对接活动。

1月18日,茶陵县主要领导与茶陵籍异地商会企业家、县内部分企业家代表欢聚一堂,共迎新春,共话茶陵发展。会议介绍了茶陵经济社会发展各项工作的特色亮点。企业家代表们畅所欲言,表达了对茶陵发展的信心和期盼,并提出建设性意见。

石峰区在开展新春座谈会之余,积极建设湘商数据库,全面开展株洲籍在外知名人士、石峰区湘商人员及涉农企业返乡人员的摸排和信息收集工作,并在春节期间走访了中锐智能、云创智城等湘商企业及各商协会负责人50余人次;该区主要领导带队到珠三角地区,拜访广东福德电子等湘商企业,开展招商活动。该区还设立了湘商回归指导服务站和返乡创业指导服务站,进一步畅通政企联系渠道。

截至目前,市、县、区、乡镇(街道)共举行湘商交流对接活动120余场,签约引进湘商项目48个。

送政策送服务 真金白银稳增长

株洲经开区去年兑现产业政策资金近2亿元,累计为150余家企业办理留抵退税4.01亿元

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘金刚 宋律) 2月8日,株洲经开区产业发展局相关负责人来到株洲车城机车配件股份有限公司,详细了解企业生产经营情况,宣传全省新出台的“稳增长20条”措施。

产业强则经济强,产业兴则百业兴。连日来,株洲经开区各级干部深入辖区企业和项目工地,送政策送服务,支持企业技术创新和重点产业发展,培育壮大产业动能,助力园区高质量发展。

北斗领航

加快创建国家级经开区

1月30日,西非利达工程机械北斗应用终端智造及北斗应用监测平台项目开工,石峰区委书记、株洲经开区党委书记邹志超宣布开工,吹响株洲经开区新年产业项目建设“冲锋号”。

该项目总投资3亿元,计划布局基于北斗卫星定位(或其他卫星应用)等

出口设备的动态监控平台及厂房等配套设施建设,依托湖南及株洲工程机械制造的产业优势实现更大发展,推动更多株洲制造走进非洲、走向世界。据了解,该项目从签约到开工,仅用了39天。项目建成后,预计五年内可实现销售额5亿元以上。

2月3日,株洲经开区党工委副书记、管委会主任曾毅率队走访调研北斗产业项目建设和企业运营情况,问需求、解难题。座谈会上,赛德雷特、航天宏图、椭圆时空等企业负责人围绕北斗产业项目推进、政策支持、应用场景开发、人才培养、校企合作等,提建议、讲诉求,区产业发展局、开发建设局、财政局等区直部门一一给予答复。

北斗领航,打造全新高经济成长极。株洲北斗产业园规划总面积9252亩,着力打造“1+2+3+N”体系,已引进赛德雷特商业卫星整星制造、航天科技卫星AIT产线(总装集成测试)及公共试验平台、椭圆时空、太空星际等20个项

目,总投资近百亿元,涵盖芯片研发、整星制造、卫星运营等,初步构建了商业卫星装备制造及应用产业链。

今年,该区将以北斗产业园建设为重点,加快产业项目建设,大力培育北斗规模应用、高端装备制造、生物医药等重点产业。按照计划,今年将完成《株洲北斗产业园发展规划》编制,重点从场景应用、卫星研制等两个方面发力,力争引进北斗重点项目25个以上,打造示范应用场景5个以上,实现赛德雷特卫星工厂、卫星AIT中心等项目建成投产,确保株洲北斗产业初具规模和形象。

政策扶持

激励园区高质量发展

日前,株洲经开区首次集中兑现《支持工业经济发展十条政策》各项奖励政策,24家工业企业获得309万元奖补资金。

潍柴火炬科技股份有限公司是国

内最大的火花塞专业研发、生产和点火系统制造企业,近年来业务不断增长,目前正积极开拓气体传感器、陶瓷基板等新兴业务。此次,企业获得研发投入奖补60万元。

将政策落到实处,让企业得到实惠。近年来,株洲经开区先后出台“工业十条”“大力培育市场主体十条”等政策,从智能制造、科技创新、品牌建设、上市等十个方面提供优惠政策,用真金白银全方位培育壮大市场主体,持续激发市场主体活力,巩固壮大实体经济根基,扶持工业企业做大做强,推动全区产业高质量发展。数据显示,去年,该区全面落实系列惠企政策,兑现产业政策资金近2亿元,累计为150余家企业办理留抵退税4.01亿元。

全力推动创新发展,打造科技创新高地,助力创建国家级经开区。截至去年底,该区国家高新技术企业已达38家,40家科技型中小企业完成申报认定,超额完成目标任务。

胡长春在全市公安工作会议上强调 推进“六个现代化” 踔厉奋发创一流

株洲日报讯(全媒体记者/沈中华 通讯员/周俊) 2月12日上午,全市公安工作会议和全市公安机关党风廉政建设暨政治工作会议召开。市委副书记、市委政法委书记胡长春出席会议并讲话。

副市长、市公安局党委书记、局长唐文发作公安工作报告。

与会人员观看了公安工作专题片《踔厉奋发打胜仗》,思想政治专题片《心和》及警示教育片《初心与蜕变》,听取了相关工作报告;会议表彰了一批先进单位和先进个人,还就全市公安机关“作风建设年”活动进行动员部署。

会议提出,今年要全力推进“六个现代化”,推动公安工作高质量发展;要全力推进社会治理现代化,筑造更趋严密的安全屏障;要全力推进

公安主业现代化,打造更高水平的平安株洲;要全力推进执法工作现代化,塑造更具特色的法治品牌;要全力推进管理服务现代化,创造更好评价的工作业绩;要全力推进警务机制现代化,构造更贴实战的运行体系;要全力推进队伍建设现代化,锻造更为过硬的公安铁军。

胡长春充分肯定了2022年全市公安工作取得的成绩和经验。他强调,全市公安机关要坚定坚决讲政治,切实铸牢绝对忠诚之魂。要尽职尽责担使命,充分彰显公安事业之为。要用心用力护发展,坚决扛起服务大局之责。要自觉自励树形象,大力弘扬争创一流之风,以“闯”的精神开新局,以“创”的劲头勇争先,以“干”的担当求实效,努力为培育制造名城、建设幸福株洲作出新的更大贡献。

第六代提纯复壮白关丝瓜种子 开始育苗了

今年头一批丝瓜预计五月中旬可上市

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 赶早春、忙生产,这几天,雨水适宜,芦淞区白关镇的白关丝瓜开始大批育苗,预计五月中旬,今年的头一批丝瓜就可以上市了。

“第六代种子可以下地啦!”2月9日,在白关镇宋家湾村,种植大户袁鹏收到了省农科院蔬菜研究所研究员胡新军寄来的第六代白关丝瓜提纯复壮的种子。这是由胡新军为组长的课题组通过三年多研究、选育,在湖南和海南两轮纯化选择后最终选出的,商品性、坐果率、品质都有大幅提升。

多年来,白关丝瓜种子以农民自留种为主,退化非常严重。农作物如果长期沿用单一的栽培技术,将逐渐出现品种退化现象,影响品质和口感。为此,以胡新军为组长的专家组自2020年起,启动了白关丝瓜提纯复壮工作,并在今年成功收获了第六代白关丝瓜提纯复壮种子。新种子的使用,将为白关丝瓜提纯复壮提供优良种源保障。据悉,第六代提纯复壮种子将在白关镇广泛推广应用。

在宋家湾村,绵延数里的大棚里,袁鹏正在将第一批出芽的丝瓜苗移栽。今年,袁鹏培育了3万苗白



丝瓜基地里,瓜农正在将白关丝瓜苗移栽入盆。

记者/杨凌凌 摄

关丝瓜苗。他介绍,第一批苗是春分下种,预计3月20日前后可以移栽至室外,最快五月中旬,首批白关丝瓜就将走进市场,成为市民餐桌上的美味。

周·见

以奋斗之姿向春而行

曾彦予

寒冬消退,春天归来。今年的春天非同一般,不仅因为春节比往年早了许多,更是因为疫情防控措施优化调整带来了勃勃生机。很多行业“沉寂”三年,一朝“解封”,活力迸发,犹如猛虎出柙。要把过去三年的时间抢回来,要把经济振作起来,唯有以奋斗的姿态冲刺奔跑。

莫道君行早,更有早行人。春节后的首月,是劳动者求职返岗的关键窗口期,也是企业招工用工的重要时间。今年的新春开工早,不少企业都有一股踔厉满志大展拳脚的劲头。数据显示,今年1月,我市岗位供给9.68万个,求职6.5万人次,求人倍率为1.49,已非常接近2019年疫情前的1.43。用工需求旺盛的背后,是订单旺、生产忙的表现,也是经济活力的“晴雨表”。

春光不等人,形势更催人。一方面企业求贤若渴,另一方面,研发人员、专业技术人员、一线工人短缺始终是摆在企业面前的一个棘手问题。因此,我市

招才引才、培养人才步履不停,上周五,相关部门组织返株大学生寒假标杆企业游,株洲大厂大所的“黑科技”场景让学生们直呼“震撼”。此外,还会有“制造名城”专场推介会、部门见习、公益活动如猛虎出柙。要把过去三年的时间抢回来,要把经济振作起来,唯有以奋斗的姿态冲刺奔跑。

律回春晖暎,万象始更新。“新”意味着复苏、萌发,面对新的形势,我们需要重拾信心,追回速度。开工短短几天,各行各业就以一种“等不起、慢不得、坐不住”的紧迫感,第一时间开足马力追赶进度,争先恐后抢抓机遇。目前,株洲高新区9大园区,683家工业企业全部复工复产,园区生产活力满满,欣欣向荣。今年,我市力争新开工亿元以上工业项目180个,新竣工亿元以上工业项目160个以上。

万物解冰,生机重现。经过冬天的蛰伏蓄力,势必迎来春天的繁花似锦。



新春招聘会现场。记者/何春林 摄

制造业全面回暖 企业全力招兵买马

从招聘会看看哪些行业最缺人,什么样的求职者是香饽饽

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 又是一年招聘旺季。当前,我市第七届“春风送岗”行动正在如火如荼开展。暂停了三年的大型线下招聘会重启后有哪些新特点?哪些行业最缺人?什么样的求职者是香饽饽?

制造业回暖 用工需求旺

8日上午,位于神农城的大型招聘会现场,人头攒动,摊位林立。

“春节后参加了多场招聘会,虽然现场有收获,但由于企业需求大,始终没有招满。”株洲蓝图人力资源服务有限公司现场招聘主管说,公司招聘的岗位涉及普工、机械加工、焊工等。

“我们未雨绸缪,储备人才,是为应对接下来的订单旺季。”湖南蝶依斓软装有限公司招聘主管杨女士说,企业在株洲和广东都有工厂,随着经济形势向好,预测下半年订单会增加,他们正积极提前储备人才。

“我们普工需求五六百人,争取这个月补齐。”株洲麦格米特人力资源招聘主管刘子龙介绍,企业正通过社会

招聘、校园招聘等方式招兵买马。

随着我市制造业回暖,制造业人才需求大幅增加。从前几场招聘会所属行业来看,装备制造业、现代服务产业、新材料产业占比较高。“虽然没有对岗位进行详细统计,但每一场招聘会制造业企业占了约六成。”株洲民企人才网总经理罗斌说。

市人社局局长潘庆介绍,随着市委市政府高效统筹疫情防控和稳增长成效持续显现,我市就业局势呈现总体稳定向好的局面。数据显示,今年1月,我市岗位供给968万个,求职6.5万人次,求人倍率为1.49,已非常接近2019年疫情前的1.43。

技能和研发人才缺口大

招聘会上,企业对研发人才和技能型人才的需求用“渴求”形容一点也不为过。

株洲福德轨道交通研究院有限公司人力资源部长谢阿玲直呼招人“有压力”,因为参加了多场招聘会,但“意中人”迟迟没有现身。今年, ▶下转02版